



坚持党建引领 构筑战“疫”红色防线

济南职业学院党组织做好校园“后勤兵”

连日来，面对新型冠状病毒肺炎疫情，济南职业学院全院师生、党员干部挺身而出，英勇奋战、冲锋在前，用坚强党性筑起一道道坚不可破的红色防线，积极带领学院各级党组织和广大党员干部坚守在防疫宣传、健康摸排、志愿服务、专业教学、返校行前教育等工作中，有力地践行了共产党员的初心和使命。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吴双

凝聚党组织力量 构筑战“疫”坚强堡垒

1月31日，济南职业学院积极响应号召，对疫情防控工作进行了专题研究部署，迅速成立了由党委书记王春光、院长于显坤任组长，各部门和二级院部负责人为成员的疫情防控工作领导小组，下设办公室、综合协调组、教学工作组、教师工作组、学生工作组、宣传舆情组、督导检查组等11个专项工作组。工作组成员迅速进入战时状态，严格执行党的纪律，在抗击疫情中充分发挥了战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。

“我是党员我先上。”疫情当前，学院党委书记王春光主动担



学院工作人员值班守岗，抗击疫情

当作为、挺身而出、冲锋在前、迎难而上，既当“指挥员”又当“战斗员”。自1月30日起带领党员干部坚守岗位，靠前指挥，全面扛起疫情防控政治责任，坚定站在疫情防控第一线，24小时坚守岗位，筑起防控疫情的坚固防线。

“当前是疫情防控的关键时期，我们不能掉以轻心，必须以更加坚定的信心、更加有力的措施把疫情防控工作做好、做实，坚守岗位，咬紧牙关不松劲，誓夺抗‘疫’全面胜利。”在冷风中坚守值班岗位的高瑞南说。

全民战“疫” 宣传先行，摸排彻底

“1月30日，学院在官网首页

开设了‘众志成城 抗击疫’抗疫宣传专页和‘战疫没有旁观者’疫情防控专题网站，传播战‘疫’主流声音。”据介绍，该校建立了宣传处、疫情防控专项工作组、部门三级宣传工作网络，强化疫情防控宣传引导。目前已发表原创评论文章10篇，疫情防控相关内容480余条；先后报道了14名师生的先进事迹；设计300余幅抗疫电子海报，制作了原创视频和歌曲等，将党和政府的声音、疫情资讯、防控措施、校园防疫工作及返校前防控工作部署及时传达给每一位师生。

同时，学院建立了学生处、二级院部、辅导员、学生骨干、全体学生的五级联络机制，严格开

展“日报告、零报告”工作，并成立了市内校区疫情防控组和安全保卫组，按照“逢车必查，逢人必测”的原则，对各校区实行封闭管理，对校园进行全面消毒，将各项措施落细落小落实落严，确保校园疫情防控工作的万无一失。

同心战“疫” 全校师生“线上见”

2月24日是济南职业学院2020年春季学期原定开学上课时间，但因疫情原因而延期开学。24日当天全校师生跨越地域界限，通过线上教学平台和数字化教学工具如期相聚，迎来了新学期线上教学的第一课。

“学院有国家级专业教学资源库4个，省级专业教学资源库1个，国家级精品课程1门，各级精品资源共享课57门，在线课程共计140门，另外，教育部推荐平台有在线课程2.4万余门，现有数字资源可满足学院春季学期共计312个教学班、563门课程的在线教学需要。”该校相关负责人介绍，截至目前，线上教学学生参与率达到95%以上，实现了线上学习“可用+有效”的效果最大化，为学生线上自主学习提供了教学指导与服务。

“全面开展线上教学，对学院和每一位老师都是一次挑战和突破。师生对网课从生疏到娴熟，从陌生到喜爱，线上教学进展顺利，这为我们接下来的教学活动增添

了信心和干劲。”该校分管教学副院长尹元华说，在这次严峻的考验面前，济南职业学院教师认真践行“四有”教师标准，在防控疫情的同时助推学院信息化教学工作再上台阶。

“留在学校很安心”

“学院提供的一系列服务措施，为我们留校国际学生阻隔了病毒。”该院一名留校国际学生说，“老师们对我们照顾很周到，留在这里，很安心。”

据了解，目前济南职业学院有18名国际学生在校，学院一直将在校留学生的健康安全作为防控工作的重中之重，制定并严格执行了疫情监测报告制度等相关工作方案，加强对学生的宣传教育和管理，提供电子学习材料，安排网上自学。同时为保障疫情期间留校学生做好自我防护，学院还为每名学生配备了体温计、口罩等防护用品，每天两次测量体温，对学生公寓进行每日两次消毒，实行严格的出入检测与登记制度，并按要求向教育、外事部门报送相关情况，确保他们的健康安全和学习生活。

疫情就是命令，防控就是责任。在这场没有硝烟的战役中，济南职业学院各级党组织和广大党员师生，把疫情防控工作作为一项重要政治任务抓，冲锋在前，战斗在前，充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。

同舟共济战疫情，凝心聚力促发展

历下控股集团全面做好疫情防控和复工复产工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈红瑞 边艺

提前安排 防疫复工两手抓

据了解，自2月6日开始，历下控股集团中央商务区集团公司通过网络会议等形式提前谋划、提前安排、提前行动，开展复工复产。于2月10日，首批项目率先通过复工验收并正式开工。截至目前，丁家保障房项目、历下总部商务中心等十几个项目已返岗工人达3435人，身体状态良好。

疫情期间，历下控股集团积极有序组织复工复产，深入贯彻区委、区政府疫情防控和经济发展“两手抓”的工作部署，积极响应“政府投资类项目要率先开工”的号召要求。

3月2日，历下区举行“三个一批”重点项目百日大会战，历下控股集团在扎实做好疫情防控的同时，迅速掀起复工复产高潮，统筹安排、精准发力、狠抓落实，全力推动重点项目建设、招商引资落地、重点园区开发，确保各项工作高效有序推进，擂响发展“加速度”战鼓。

多措并举 精准发力为复工提供保障

“受疫情影响复工面临原材料不足和施工人员返济困难这两

做好防控就是责任、全面复工就是担当，历下控股发挥区属企业优势，坚持疫情防控和复工复产两手抓、两不误、两手硬。2020年，历下控股集团将本着任务不变、目标不变的恒心，全体职工众志成城、竭尽全力，在做好疫情防控的前提下，确保各重点项目按原计划有序推进。



▲国际金融城南区项目效果图
►历下控股集团子公司中央商务区集团公司

个主要问题。”据济南中央商务区投资建设集团有限公司常务副总经理唐东育介绍，开工遇到的问题及时总结上报后，经主管部门强力推进，协调原材料供应商开工生产，为复工复产提供有力保障。

根据有关防疫规定，外省返济人员要进行14天隔离才能投入生产，为了尽快复工，提高效率，集团统筹安排，将部分外省重点疫区劳务队伍更换为省内劳务，督促施工单位采取“点对点”包车形式赴外省接农民工返岗。截至目前各项目共计派出车31车次，

接回省外农民工542人，最终使项目复工落到实处。

抓细抓实 安全效率同步行

在国际金融城南区项目工程建设工地入口处，记者看到设有复工服务点，防疫检测员正在对进场施工人员进行体温检测、清洁消杀等防控工作。施工现场呈现出一派忙碌景象，施工人员正戴着口罩和安全帽绑扎钢筋，热火朝天的场面令人振奋。

“所有进出工地的人员都需



要
测量体
温并登记个人信息，我们是早上
上班之前消一次毒，中午下班之前
消一次毒，晚上下班之后消一次
毒，保障每一个工人、每个管理人员
能够健健康康、安安全全地上班。”正在消毒的于师傅说复工以来，这是他每天必做的规定动作。

随着复工返岗工作的开展和落实，集团持续强化防疫措施和管理，对“防疫”工作又提出更高的要求。从集团到具体项目部逐项检查防疫措施，并按照目标任务倒排工期，进行严密部署，坚

定不移加快推进重大项目建设。

“集团在加大复工工作力度的同时加大‘防疫’工作力度，这为做好复工返岗工作提供了基础和保障，所有开工项目要在保生产安全的前提下，把项目进度赶上。”工程部部长张垒告诉记者，由档案馆、文化馆、体育馆、图书馆、史志馆、妇女活动中心、健康管理中心、少年宫八大场馆组成的历下区文体档案中心项目，也将按照年度计划，于今年10月竣工验收。

守土尽责 彰显企业担当

“关键时刻，党员就应该冲在一线。”疫情暴发后，历下控股集团党委成员带头，6个支部、142名党员下沉到“双报到”社区，协助做好驻点值班、疫情摸排、外来人员登记、封闭式小区管理等工作。期间，先后派出300余人参与全区的疫情防控应急值守任务。在济南站、济南西站和东站及历下区返程旅客分流点，24小时分组轮班，开展体温检测、人员引导、信息采集登记等工作，每天接送人员500余人。

抗“疫”战中，历下控股集团心系人民、牵挂群众，用实际行动履行社会责任，彰显出“负责任、敢担当”的企业形象。历下控股集团与人民同舟共济，坚决打赢这场没有硝烟的战斗，取得“战疫情”“促发展”的全面胜利！